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[bookmark: _GoBack]NOTA INFORMATIVĂ
[bookmark: _Hlk30404428]la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului nr. 774/2022 privind instituirea Programului național „Voucher cultural”
1.  Denumirea autorului proiectului
[bookmark: _Hlk94542140][bookmark: _Hlk100819216]Proiectul hotărârii Guvernului este elaborat de către Ministerul Culturii, cu suportul Instituției publice „Agenția de Guvernare Electronică”.
2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului și finalitățile urmărite
Programul național „Voucher cultural” a fost lansat pe data de 17 noiembrie 2022. Urmare a implementării Programului au fost identificate o serie de oportunități de automatizare a unor activități și optimizare a efortului personalului implicat, precum și posibilități de eficientizare a valorificării mijloacelor financiare alocate.
Este de menționat că conform mecanismului actual, mijloacele financiare destinate pentru voucherul cultural sunt transferate lunar de către Ministerul Culturii către contul trezorerial al Registrului de conturi personale, iar Agenția de Guvernare Electronică în baza listei beneficiarilor aprobată de către Ministerul Culturii înregistrează informația în contul beneficiarilor. Astfel, din datele disponibile, anual, sunt eligibili circa 45000 de beneficiari, ceea ce ar presupune înregistrarea în conturile acestora a mijloacelor financiare în cuantum total de circa 45 mil. lei, în condițiile în care planificate pentru anul 2022 sunt 10 mil. lei., și pentru anul 2023 sunt tot 10 mil. lei. 
[bookmark: _Hlk120736346]Reieșind din faptul că este un Program multianual și numărul bonificărilor care efectiv vor utiliza mijloacele financiare destinate pentru procurarea de servicii și bunuri culturale este unul oscilant, se consideră oportun ca pentru eficientizarea valorificării alocațiilor acordate pentru Program, acestea să fie transferate în Contul trezorerial al Registrului de conturi personale, iar Agenția de Guvernare Electronică, în mod automatizat să înregistreze informația în contul personal al beneficiarilor care au împlinit vârsta de 18 ani și se pot identifica electronic utilizând servicii de încredere calificate. În acest mod, informația cu privire la mijloacele financiare se înregistrează treptat în contul beneficiarilor din Registrul de conturi personale pe măsură ce aceștia devin eligibili (au atins vârsta de 18 ani) și obțin o identitate electronică pentru a accesa mijloacele financiare destinate pentru procurarea serviciilor și bunurilor culturale.
[bookmark: _Hlk120779332]Astfel, conform modelului propus mijloacele financiare planificate pentru Program și neutilizate pe parcursul unui an bugetar vor putea fi utilizate pentru finanțarea Programului în anul viitor. O abordare similară se propune și în privința mijloacelor financiare care nu au fost valorificate de către beneficiari până la expirarea voucherului cultural, acestea urmând a fi înregistrate în contul Ministerului Culturii din Registrul de conturi personale pentru finanțarea Programului în continuare. În acest mod, se va asigura finanțarea continuă și deplină, în limita alocațiilor disponibile, exclusiv voucherelor culturale ale beneficiarilor care dispun efectiv de posibilitatea accesării și utilizării mijloacelor financiare destinate pentru procurarea de servicii și bunuri culturale.
3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene
Proiectul nu conține norme de armonizare a legislației naționale cu legislația Uniunii Europene. 
4. [bookmark: _Hlk120778680]Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi
	Proiectul cuprinde prevederi care au ca obiectiv revizuirea atribuțiilor Ministerului Culturii și Agenției de Guvernare Electronică, în stabilirea obligației Ministerului Culturii de a transfera mijloacele financiare aferente Programului național „Voucher cultural” în Contul trezorerial al Registrului de conturi personale și identificarea în mod automatizat, în baza datelor obținute prin intermediul platformei de interoperabilitate din Registrul de stat a populației și Registrul certificatelor cheilor publice,  a beneficiarilor în privința cărora urmează a fi înregistrată în Registrul conturilor personale informaţia cu privire la mijloacele financiare destinate pentru procurarea serviciilor şi bunurilor culturale. 
	Totodată, se propun reglementări din care rezultă posibilitatea valorificării în continuare pentru finanțarea Programului a mijloacelor financiare ce nu au fost utilizate de beneficiari în perioada de valabilitate a voucherelor culturale.
5. 	Fundamentarea economico-financiară
	
	Pentru	implementarea prevederilor proiectului nu se necesită alocarea resurselor financiare de la bugetul de stat și se propune de facto eficientizarea utilizării mijloacelor financiare alocate pentru Program, prin înregistrarea în contul beneficiarilor care efectiv dispun de posibilitatea de servicii și bunuri culturale.
6. [bookmark: _Hlk120779153]Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare
[bookmark: _Hlk54097503]Proiectul de hotărâre a Guvernului se integrează organic în cadrul normativ în vigoare și se întemeiază pe competențele Guvernului stabilite în art. 21 din Legea culturii nr.413/1999.  
7. [bookmark: _Hlk37834563]Avizarea și consultarea publică a proiectului
În scopul respectării prevederilor Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative și Legii nr.239/2008 privind transparența în procesul decizional, anunțul privind consultările publice a proiectului în cauză va fi plasat pe pagina web a Ministerului Culturii și Cancelariei de Stat (www.mc.gov.md, www.cancelaria.gov.md), secțiunea – Transparența decizională.
8. Constatările expertizei de compatibilitate
Proiectul nu este elaborat în scopul armonizării legislației naționale cu legislația UE, exceptându-se astfel de la efectuarea expertizei de compatibilitate.
9. Constatările expertizei juridice
Informația referitoare la concluziile expertizei privind compatibilitatea proiectului de hotărâre cu alte acte normative în vigoare, precum și respectarea normelor de tehnică legislativă va fi inclusă după recepționarea expertizei juridice.
10. Constatările expertizei anticorupție
	Informația privind rezultatele expertizei anticorupție va fi inclusă după recepționarea raportului de expertiză anticorupție.
11. Constatările altor expertize
Proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare de a fi efectuate în condițiile Legii nr.100/2017 cu privire la actele normative, dat fiind faptul că nu reglementează activitatea de întreprinzător, nu conține reglementări cu impact asupra bugetului public național sau a unor componente din cadrul acestuia și nu prevede reorganizări și reforme structurale sau instituționale ale autorităților ori ale instituțiilor publice. Prin urmare, proiectul nu cade sub incidența Metodologiei de analiză a impactului în procesul de fundamentare a proiectelor de acte normative, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr.23/2019.
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